
CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARUMBI 

CNPJ 77.924.02510001-06 
• 	 ARUMB 

e-mail: camara_mbi@ho(majLcom  

Tel/Fax (4) 3441-1398 

Ata N° 2989 (dois mil novecentos e oitenta e nove) da Câmara Municipal de Marumbi 

- Estado do Paraná. 

Aos (14/09/2020) quatorze dias do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte, as 

19h00min (dezenove horas), reuniram-se, nas dependências da Câmra Municipal de 

Marumbi - Estado do Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro a 

presença de todos os vereadores e pede ao vereador Agnaldo Barbosa que faça a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. O Senhor Presidente, em comum acordo entre todos os 

vereadores, dispensa a leitura da ata da sessão anterior, que logo apósj foi colocada em 

discussão e APROVADA por todos os vereadores presentes. MATÉRIA DE 

EXPEDIENTE: O Senhor presidente informa que a Comissão de Legislação, Justiça, 

Finanças, Orçamento e Redação e a Comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura e 

Comércio, emitiram o parecer favorável à tramitação ao Projeto de Lei no 16/2020 de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Os vereadores Olindo Cividini Filho e Natalino Pires 

Cardoso se inscrevem para falar no expediente. O Senhor Presidente deixa a palavra livre 

ao vereador Olindo Cividini Filho. O vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra, deseja 

boa noite a todos e comenta sobre as cobranças que fez quanto ao funcionamento do 

poço artesiano para fornecimento de agua para a vila rural e afirma que agora, após muita 

insistência, o poço foi ligado e está funcionando. Fala que a agua é essencial e agradece 

ao governo estado que é autor desse projeto. Comenta sobre o matadouro municipal que 

virou um canil e lamenta a situação, pois deixou de atender os comerciantes e pecuaristas 

da cidade. Fala que vai tentar a reeleição, que trabalha em prol da população, sempre 

brigando pelos munícipes e a eleição está aberta para que seja feita uma boa escolha. O 

Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Natalino Pires Cardoso. O vereador 

Natalino Pires Cardoso pede a palavra, •deseja boa noite a todos e comunica aos 

presentes que esteve em Jandaia do Sul na empresa Viação Garcia para tratar de 

assuntos referentes ao transporte publico intermunicipal e informa que aslinhas de ônibus 

voltarão a circular, mas em horários restritos. Diz que muitos munícpes que tem a 

necessidade de tratar assuntos particulares em Jandaia do Sul estão retorna para 

Marumbi a pé. Fala que o pessoal da prefeitura falhou em não procuar ajudar nesse 

assunto e afirma que dia 21/09/2020 os ônibus voltam a circular em horários restritos. 

Comenta sobre as obras da nida Tiradentes e fala que a prefeitura está fazendo 
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serviços na obra e tem empresa contratada através de processo licitatório para a 

execução. Fala que vai se informar a respeito do assunto para saber de tem obrigação de 

contrapartida do município, pois o engenheiro da prefeitura que estava fazendo medições 

na obra. Comenta sobre as obras no Morro de Santo Expedito e quê, há pessoas de 

Marumbi trabalhando na obra e que quer saber se estão sendo pagos através de RIPA 

pela prefeitura. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 16/2020 de autoria do Poder Executivo 

Municipal - SÚMULA: "Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os Municípios de 

Altamira do Paraná/Pr, Arapuã/Pr, Ariranha do lvaí/Pr, Boa Ventura de' São Roque/Pr, 

Borrazópolis/Pr, Campina do Simão/Pr, Candido de Abreu/Pr, Cruzmaltirja/Pr, Faxinal/Pr, 

Godoy Moreira/Pr, Grandes Rios/Pr, Guarapuava/Pr, Iretama/Pr, lvaiporã/Pr, Jardim 

Alegre/Pr, Laranjal/Pr, Lidianópolis/Pr, Lunardelli/Pr, Manoel Ribas/Pr, Mato Rico/Pr, Nova 

Tebas/Pr, Palmitat/Pr, Pitanga/Pr, Rio Branco do lvaí/Pr, Roncador/Pr, Rósário do lvau/Pr, 

Santa Maria do Oeste/Pr, São João do lvai/Pr, São Pedro do lvaí/Pr, Turvo/Pr, os quais 

constituíram em Consórcio Público e Município de Marumbi/Pr, com a finalidade de aderir 

ao Consórcio Público Cid Centro nos termos da Lei Federal N° 11.107/ 005, Autoriza a 

Filiação do Município de Marumbi/Pr e dá outras providências". Em Primeira Discussão ao 

Projeto de Lei N° 16/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal, nenhum vereador fez 

uso da palavra. Em Primeira Votação ao Projeto de Lei N° 16/2020 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, APROVADO por todos os vereadores presentes. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra e fala a respeito do 

pronunciamento do vereador Natalino e os fala sobre uma pessoa que estava trabalhando 

com o maquinário da prefeitura e logo em seguida o fiscal foi ate o local com urn servidor 

da prefeitura que é candidato e que estão fazendo política com isso. Fala que rijo é certo 

o que estão fazendo e que esse servidor está afastado e trabalhando na empreiteira 

fazendo calçadas. Fala que o prefeito estava fazendo buracos no lugar da empresa que 

ganhou a licitação, que o prefeito é uma vergonha, que está andando com os veículos do 

município nos finais de semana e isso é desrespeito com o dinheiro público. Afirma que o 

prefeito é prefeito de seis meses, pois depois abandona a prefeitura. Fala que se o 

prefeito vencer a eleição novamente vai fechar a prefeitura e deixar a população sem 

amparo, abandonado. Diz que em três mandatos, o prefeito não trouxe nada para o 

município, nãp trouxe empregos e deixou ir embora o que tinha na cidade, que as 

pessoas estão indo embora porque não tem trabalho na cidade. Afirma que os vereadores 

estão cobrando para mostr r a rea ade e o prefeito está na cidade agora, mas depois 
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ele some. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra e fala sobife o aparelho de 

ultrassom que prometeram que estaria funcionando. Afirma que visitará o local para 

verificar se a sala está pronta, pois o aparelho está comprado e agora precisa ser 

instalado, por isso vai cobrar. Dia que todas as vezes que foi ao hospital para tratar de 

assuntos de interesse da população é sempre muito bem atendido e sé o aparelho não 

está funcionando não é culpa dos servidores, mas do prefeito. Comenta sobre os 

servidores do pátio de maquinas da prefeitura, sobre um servidor que estão colocando em 

vários setores e o vereador precisa saber quem é o responsável pelo setor específico 

para fazer os pedidos e as cobranças. Diz que tem ambulantes de fora vendendo na 

cidade e. Comenta que os fiscais estão andando nos bares para Vem quem está 

cumprindo a ordem do decreto, mas não se sabe se fecham e está bagunçado. Comenta 

que para fazer uma lei ou um decreto deve ter responsabilidade e pessoal para fiscalizar. 

Pede ao Senhor Presidente que informe em qual secretaria o servidor Renan vai 

trabalhar, pois pagar o salário para ficar sentado é desperdício, ele tern que trabalhar. 

Comenta que tem servidor afastado por problema de saúde, mas está andando pela 

cidade vendendo data e vai denunciar no INSS, pois não é justo e quem perde é o 

município. Diz que tem muitos pré-candidatos dando as coisas para a população e que 

está orientando a pegar e filmarem. Explica que com isso, as pessoas que se elegem, não 

tem compromisso com a população. Diz que muitos criticam os políticos corruptos, mas a 

corrupção começa na população e que está na hora de fazer uma política simples e 

honesta. Afirma que tem pré-candidatos dando telhas e prometendo serviço e é 

lamentável o que está acontecendo. Comenta sobre gratificações dadas aos servidores e 

pede para a população acompanhar o portal da transparência. Coment 
i  a que o filho do 

prefeito está trabalhando medindo ruas com o engenheiro da prefeitura que é irmão do 

prefeito e questiona se ele está trabalhando na prefeitura também. Pede ' população que 

acompanhem e prestem atenção nos fatos. Pede para que os pré-candidatos façam uma 

politica simples e pede à população que votem com consciência, pois cada dia há uma 

surpresa. Comenta sobre uma eleitora que disse que um pré-candidato prometeu 

algumas coisas a ela e dar as coisas não é obrigação do vereador e que nesses doze 

anos que é vereador, não tem rabo preso com ninguém e que é obrigação do vereador 

fiscalizar e cobrar, pois se todos cobrassem igual, a cidade não estaria como está e que 

tem que ver uma maneira de melhorar. Fala que na ultima eleição o prefeito prometeu 

muitos empregos, mas não aconte 6,obre as casa que serão construídas na 
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cidade, que são cinquenta casas, mas foi prometido para duzentas pessdas, mas cento e 

cinquenta vão ficar sem casa, pois isso é um programa do governo. Fede ao Senhor 

Presidente que cobra as respostas dos requerimentos aprovados na casa e a resposta é 

transparência. Comenta sobre um caminhão pipa da prefeitura que estájogado em uma 

oficina em Londrina e isso não dá para atender. Afirma que a população está enjoada 

com tudo que acontece. Fala que o Bola Sete será o candidato a vice-prefeito, que é uma 

pessoa honesta, diferente do atual vice-prefeito que só fica no bar falando mal dos 

vereadores. O vereador Luiz Otávio Raboni pede a palavra, deseja boal noite a todos e 

comenta sobre um episodio que houve no domingo sobre uma ambulância que Foi buscar 

uma servidora que mora na vila rural. Diz que buscará informações e conversará com a 

Secretária de Saúde, pois isso é errado. Fala sobre a política na cidade, que o dinheiro 

está correndo solto, mas esse dinheiro é público. Fala sobre o salário do vereador e que 

dar dinheiro não é normal, pois se fosse normal não tinha necessidades no Brasil. Afirma 

que não é candidato porque tem outro trabalho e consegue prestar conta do que tem, mas 

tem gente que não tem como prestar contas do que está gastando. Questiona qual o 

vínculo de certas pessoas que está com talão de cheque de aras. Pede rara a população 

ter consciência pra depois ter como cobrar do seu politico e não escutai que comprou o 

voto. Afirma que uma pessoa não deixa um cargo com salário de R$7.O00,0() (sete mil 

reais) para ganhar um salário de R$1.700,00 (um mil e setecentos reais),. Diz que no seu 

trabalho, a politica vai atrapalhar, mas tem gente que está deixando seus trabalhos para 

se dedicar à política. Fala que na política as promessas acontecem, como aconteceu na 

eleição passada, mas isso é ilusão. Afirma que a prefeitura é um cabida de empregos e 

nenhum prefeito de cidade pequena quer empresa grande na cidade, pois é menos gente 

dependendo de prefeito. Pede para a população analisar bem, pois tem muitos candidatos 

e se alguém oferecer dinheiro questione de onde vem a verba. Fala que divulgará a 

declaração de bens dos candidatos para comparar os gastos, pois ninguém tira de dentro 

de sua casa para dar para os outros. Fala que também quer saber quen^I  é o [scal, pois 

quer fazer algumas cobranças sobre a limpeza das ruas e pede que sejb feito o serviço. 

Com  a palavra o Senhor Presidente que fala sobre o questionamerto do vereador 

Natalino sobre a circulação dos ônibus de transporte público intermunicipal, que esteve na 

empresa no inicio da pandemia, que entende porque a empresa tomou essa atitude, mas 

a população necessita do transporte para trabalhar. Comenta sobre a abertura do 

comercio que pelo que está sabendo ,  rã or al e que o dkcreto não será 
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prolongado. Fala sobre o pedido dos vereadores sobre as respostas dos requerimentos e 

que está fazendo sua parte, mas é falta de respeito do Poder Executivo em não 

responder. Comenta sobre o pronunciamento do vereador Olindo que falou de compra de 

votos e afirma que esse assunto é complicado, pois tem vereadores que se elegeram em 

cima da prefeitura e todos sabem como aconteceu no passado. Afirma que sabe como 

funciona as coisas a nível federal, estadual e municipal e que não adianta ameaçar, pois 

todos sabem como funciona a campanha. Fala que se alguém está comprando voto, não 

é o vereador Fernando e se estão oferecendo R$`150,00 (cento e cinquenta reais), a mala 

está boa e o recado dado pelo vereador Olindo serve para todos. O Senhor Presidente 

declara encerrada a presente sessão, convoca os senhores vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada no dia 21/09/2020 (vinte e um de setembro de dois mil e 

vinte) às 19h00min e deseja a todos uma boa noite. Do que para constar, Eu, Primeiro 

Secretário, mandei lavrar a presente ata, a quaj.subscrevo e assino. 

Presidente: 

Primeiro Sebretário: 
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